

Megjelen minden vasárnap.

haptalajdonos és fellelős szerkesztő:

RÁCH GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sopron, Ógabona-tér 18. sz.

ELŐRE

FÜSSZETLEN KRITIKAI BETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
 helyben házhoz szállítva vagy vidékre
 postán küldve:
 egész évre 6 K -
 fél évre 3 K -
 negyed évre 1 K 50 -

Egyes szám ára 10 fillér.

Bírdeléseket felvezés és jutányosan közöl a kiadóhivatal.

Betyár világ.

(h) Így nevezi el a magyar és a külföldi sajtó parlamentünk f. hó 21-iki eseményeit.

Néhány országgyűlési képviselő, Markos plébános az éltökön, vérsere dobált könyvekkel, téntartókkal stb. vel a miniszterelnököt és a védelmére siető földművelésügyi minisztert a nyílt gyűlésen.

Azt mondják, hogy: Betyártempó.

Pedig dehogy! Magyar betyár el nem tagadja, hogy kinek miért veri be a fejét. Megmondja: Kiültöztél zsrós falatu mandátumomat a kezemből, hát most lakój érte kutya! Az ott történtek oly messze esnek a betyár jellemvonásaitól, mint Makó Jeruzsálemtól!

Már eddig is azzal tiltakoztak a korcsmárosok vendégei duhajkodása ellen, hogy söntésik nem országház. A jogalapot ehhez a kijelentéshez az összekozzanóknak az a magasabb erkölcsi mivolta adja meg, amellyel ezek leplezetlen nyíltsággal vallják az egymásra törés okát. Összevesszünk a leány miatt, de vallják, hogy érte verekszenek. Összekapnak a konc felett, de állják a követelésüket.

Azok az urak odafenn azonban nem bírnak a betyárkodók bátorságával és összintességével. Nem vallják brigantizmusuk okát. Jezsuita módra leplezik sértett egyéni érdekük szűlte elkeseredés kiföreszt. Nem is volt az ott 21-én magyar virtus, betyár tempó. Sunyi, gyáva brigantizmus volt az csupán, az egyéni érdeklükben sértettek, előre kitérvelt ocsmány támadása.

Nem. A magyar virtusnak ez a típusát a másik tabornban kell keresni. Azoknak a soriban, akiket labancoknak nevezve, állítólag labancságuk miatt vertek vérsere. Ott van ebből a magyar virtust követőköböl, de a nemzeti nagyléttünk ily idegenszerűen véde jellemzők között még olyan sines.

Bánffy a nép köze lövettel hírhedt választásai alkalmával, de nyíltan vallotta szándékát. Tisza István nyíltan és bátran intette le zsekendőjével az egész országot és kéréses nélkül megmondta, hogy bagázsának tartja az egész országgyűlést. Ma is nyíltan vallja népelleten, konser-

vatív politikáját, ki mer állni a nép elé, szöszékről hirdetve, hogy érletlennek tartja a népet, nem ad neki jogokat, gyűlöli őt. A darabontokban egytől-egyig mind sok volt ebből a magyar virtusból, férfiak voltak egytől egyig, nyíltan vallva erőszakos és törvénysértő eljárásuk okát. Ezeknek az eljárását betyártempónak minősíteni, hadyán. De Markos és társai eljárásának ehhez a magyar virtus hoz semmi köze sines. Tillakozom is ellene a magyar becstület nevében.

De ugyan ezen okból tiltakozom az ellen is, hogy egyesek önfegyelméletlenségét és jellemfogyatékát pártoknak, elveknek, eszméknek róják fel. Jellemző az is, aki ahelyett hogy a rakontátlank meghélyezésését és megbüntetését követelné, csupán a „jó flu” jelzőkért nagyképűsködő felháborodással hagyja el a pártját, tagad meg elveket és eszméket.

Osloba és hitvány eljárás. Mit lehetnek arról Kossuth Lajos fenkölt eszméi, hogy brigantok módjára védik egyesek? Mit lehet arról a liberálisus nemes tana, hogy Tisza és Kühen féle egyének hordják azt zászlójukon, és mit lehet arról Krisztus feleharáti szeretele, hogy Markos reverendissimus rézpantos bibliákkal veri be politikai ellenfele koponyáját?

De ugy vagyunk, hogy a minden-napi kenyérért való óriási küzdelem fásultta telt minden kivüle eső kérdés és eszme iránt. Egyéni érdek, a pusztá megélhetés kérdése vezérelve minden ténykedésünknek és gondolatunknak. Pusztulhatnak miattunk a nép milliói, veszhet körülöttünk minden, aminek közös létünket és jóvöultunkat köszönhetjük, ostoba, önző rövidlátásunkban csak pillanatnyi egyéni előnyünkre van gondunk.

Igy történhetik azután, hogy meghajolva a fizettek által szuggerrált közmorálnak, egyéni vélemény hiányában, hamis ítéletet mondtunk vagy mondatunk. Meggyőződésünk ellenére dicsőitünk, meggyőződésünk ellenére elítélünk, növesztjük nagygyá a lelünk melyeből utalattak, álljuk utját a szimpaticusok érvényesülésének.

Es akik ezeket az állapotokat terem-

NAPERNYŐK
 a legnagyobb választékban
MANGOLD SAROKTÁ
 ernyőüzletében. — Várkerület 95.

Főszelyem la fekete vagy szines, szép kivitelben 1.50 frt-tól feljebb. Egész szelyem 3 frt-tól feljebb, ugyszintén férfi- és női esernyők a legolcsóbb árak mellett. Különösen kiemeljük, hogy: 2 óra alatt horitunk ernyőket. Gyorsan és olcsón javitunk.

Kitűnő forgalmu nagyvendéglő
 tágas udvarral, nagy kerttel és mellékhelyiségekkel, formalmas gyárral bíró nagyközöszegben f. évi július 1-ével hérbé adandó. : Bővebbet a kiadóhivatalban. :

Olcsó pénz!

4 1/2%-os törlesztéses jelzalog kölcsön kapható földbirtokra és házakra 10-től 65 évi időtartamra. ::

Szigethy Gajos, bankbizományos
 Sopron, Kolostor-utca 3. sz.

SCHÖBERL MIHÁLY
 építkezési vállalkozó: Sopron, Vasut-sor 3.

 Ajánlja magát a n. e. közöszegnek minden, az építőiparba vágó munka elészítésére, melyet olcsón és pontosan eszközöl.

Gummisarok, cipókrém, cipósámfá, cipőkötő, szallagtartó, gyöngycsokor
 és mindennemű díszmü bőrök nagy választéka.
Világhírű „O'SULLIVAN” gummisarok
 és „IDA” cipókrém egyedüli raktára

FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA
 bórkereskedésében
 SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

STESSEL SIMON tüzifa, épületfa és szőlőkarók raktára (Sopron, Deák-tér 4. sz.)

SZINHÁZ.

Az ember tragédiája. Irtá: Madách Imre. Előadta Nádasdy színtársulatának összes személye 1910 január 23-án.

A szerelem hónapjának enyhle, kejes vágyakat ebresztő szellője kísérte a csillagos ég ábrándos fénye mellett a színházba sietők sokáig. Tavasz a természetben, tavasz a színpadon, tavasz a reményben, vágyakozásban, várakozásban, tavasz mindenben és mindenütt. — Zord, kemény északi szél fogadta a színházból tödültek. Hőborította mezők, rétek, utak, házak, letaposott, elfogyott remények, lemondás és esélődés mindenütt és mindenben. És mindez három óra intvány műve volt.

Heti műsor. Vasárnap délután 1/4 órány mersekkelt helyarákkal: „Az erdezs léány*, nagy operett. — este rendes helyarákkal: „Luxemburg grófné*, Lehar nagy operette. Hétfőn délután 1/4 órány mersekkelt helyarákkal: „A jókövű paraszt*, regényes operett. — este rendes helyarákkal: „Suhanc*, vig operett. Kedden jüháris díszelőadás. Szentiványi Lajos jutalomjátékul 10-edeszer: „Az elvált asszony*, nagy operett. Szerdán délután: „Ismerd meg magadat*, a Nemzeti Színház legújabb műve. Csütörtökön jökönycsü előadás a „Soproni Szépiót-Egyesület* javára: „Mihályos kisasszony*, vig operett. Pénteken először: „A kis cukros*, vígjáték. Szombaton: „A kis cukros*, vígjáték.

HIREK.

Sopronmegye.

— **Bogyszóló.** (Ünnepelt tanítónk) Igaz benső ünnepség keretében ülte meg községünk f. hó 15-én kedves tanítónk, Domin Kőrösi János 25 éves jubileumát. Versenyező tüntetelt a község apraja-nagja tanítóink iránt érzett szeretet-nyilvánításul és a legteljesebb mértékű elismerésben és felelősségteljesen az ünnepeltökben nem volt hiány.

— **A kismarton — szarazvámi villamos vasút ügyében** tegnap tartott közgyűlésen, Kismarton sz. kir. város közönsége a vasut-hoz való hozzájárulásukon 30.000 koronát szavazott meg. Kikötötte azonban határozatilag, hogy a vonal Kismarton állomását a Deák-utcán át építendő. Egyébként ebben az ügyben az ünnepek után újabb gyűlést tartanak.

— **Lopások a vármegyében.** (Lőpésfalva) F. hó 14-én az éjjeli órákban ismeretlen tettesek Amminger Mátyás és Tschirtz Lajos lakosok pénz-ajtaját feltörték és mintegy 7—8 liter bort vittek el. Ugyancsak az éjjel Steiner Tótor kamráját is feltörték és onnant 10 drb füstölt húst, 1 zsákot és egy kosarat, 52 korona értékben ellopott. A csendőrségi nyomozás során kiderült, hogy a lopást Horváth József és János, Antal és Gábor nagymarton cigányok követték el, akiket az ügyészhez fel is jelentették. — (Lakompák) Vasárnap este 8 óra tájban Kornfeind Samu házából, idevaló lakosnak, Hasfalvi és Lakfalvi községek közti országúton kosárjárt ismeretlen tettes ellopott egy esztendőre, amelynek fedelmének voltak 10—20 korona értékben. A csendőrségi nyomozás folytatja. — (Hegykő) A minap Horváth Ágoston és Jagschits József helygöki lakosok kárára behatóságos lopás történt, melynek tetteseit a csendőrség Pfeiffer Péter és Horváth Ferenc tartózkodási helyén személyesen letartóztatta.

— **Pertővármunkálás.** (Háda) F. hó 17-én halt meg Holpér István először 75 éves korában. Több mint 46 évi birtka a község bizalmát és többféle hivatal mellett. Nagy részét mellett temették.

— **Hegykő.** (Nádlopás) Ezekben a napokban Kulcsár Lajosnak a közös

legelőn összeszerakolt 300 kéve ferdő nádját ellopják. A csendőrségi nyomozás során kiderült, hogy a nádat Kőczán István és Horváth István szolgája vitték el, akiknek udvarán meg is találták a nádat. Közéan azzal védekezik, ami a nádból a tévedésesen alapul csupán, amit azonban a rándórség elhinni nem akar. Az ügy tisztázása a bíróság vár.

— **Beled.** (Lopás) Weiner Zeigmondné lakásáról több értékes holmi tűnt el. A kárvalott fejjelentést tett a rendőrségnek, ki a tolvajt Baranyai Mária beledi cigányléány személyében ki is nyomozta. Az állásfolyamatbetele véggett a kapuvári járásbírósg fogdázába szállították be.

— **Régi üzleti leveleket,** régi és új levél- és újsághüvelyeket, Borsényi Károly postahivatalgyűjtemény, Sopron, sörfőző-telep.

APRÓ HIREK.

— F. év április hó 2-án a kassai múzeumban nagy ünnepségek keretében veszi át az állam.

— **Dombrodon** a jómódu földbírtokos Tóth Miklós, gyógyíthatlan betegség miatt agyonlétte magát.

— **Budaryson** Mócz Gábor lakó háza légegett. Beégett felesége és gyermeke is.

— **Jerusalemben** ezekben a napokban az Ónár-mosban egy amerikai utitársaságot loptak, mert cipővel léptek a templomba.

— **A jászberényi postahivatából** f. hó 22-én két pénzlevelet 45.000 korona összértékben ellopott.

— **Stockholmban** f. hó 21-iki választások alkalmával két nő került a városi képviselői testületbe.

— **Newyork** közelében f. hó 23-ikán történt vonatsiklás következtében 45 ember lelte halálát, 23 pedig megsérült.

Kereskedelmi és ipari érdekek.

A kereskedelmi cégek lajstromából. Wolf A. és társa lajtaszentmiklósi borkereskedő cégnek Wolf Zeigmond társasági tagságának megszűnése, a közkereseti társaságunk helyi társaságai történt átalakítása (a közkereseti társaság megszűnése) bejegyezve. A betéti társaság beteljárja: Wolf Arnold borkereskedő, lajtaszentmiklósi lakos. A társaság székhelye: Lajtaszentmiklós, főkötelei: Belsőhely és Trie-zi. A társaság képviselőtere Wolf Arnold bettag a jogosított. Fleischer Sándor főszarkányi vegyeskereskedő cég szövegének Fleischer Sándor özvegyére történt átváltoztatása bejegyezve. A rábaszováti keresztény fogaztatási szövetségnek Szabó Vendel igazgatósági tag törtéltet, Szabó Ferenc igazgatósági tag pedig bejegyezve.

— **Banacs-szállítás.** A m. kir. honvédség részére 1911. évben szükséges és a hazai kispár számára fentartott 6390 pár búkának és 3015 pár könnyű cipő szállítására a m. kir. honvédelmi miniszter ur f. évi március hó 7-én 21.465/7. szám alatt kelt leiratával pályázatot hirdet. A soproni általános iparkereskedelmi és iparkamara közlegkösebb folyó évi április hó 10-ig nyújták be.

— **Ez is iparpártolás!** A Hitelbank számos egyéb tulajdonosai mellett arról is beszélés, hogy egy esony ipari vállalatot tart a bankban s ezen az alapon iparpártolással jatsza ki magát. Hogy milyen szépen iparpártolnak ők és vállalatuk, abból mutatóba álljon itt egy csinos ügy. Van a Hitelbanknak egy gózmalma is, a budapesti „Hungária” gózmalom, mely tulajdonosai tavaly leggett. Most, hogy ennek a malom-

nak a fölépítését megkezdték, kislút, hogy az összes gépeket és szereségeket kifizetően kifizöldön rendeltek meg. Nem szállították fel pályázatra a hazai vállalatok, hanem egyszerűen a külföldi céghez futott a Hitelbank. Hát most már csak arra vágyunk kíváncsian, akad-e majd ember, aki példán az iparszövetület gyáripari szakosztályában az élelő urnak, vagyis úllmannak aké egyuttal a Hitelbank vezérigazgatója is, az orra alá dörgölt ez az iparpártolás.

— **Új pénzintézetek.** Magyarországi leg-hatalmasabb és legfejlettebb ipara: a bank-üzlet. Új bankok alapítására és fejlesztésére mindig van pénz, bár abból az iparnak és kereskedelemnek, de különösen a kispárosnak és kiskereskedőknek sohasem jár. Leg-újabbban is két kisebb pénzintézet alapításáról van szó. Az egyik „Általános Forgalmi Részvénytársaság” cég alatt, a másik pedig „Általános Hitelforgalmi Bank Részvény-társaság” cég alatt alakult meg. Mindkét-cég össze-vissza 100.000 korona a tőkétől. Több ismét két-két alkalom több, amellyel milliónosok a borraivójukat beszerezték.

— **A munkaadó felelőssége.** Felmerült konkrét tényből kifolyólag élv jelentőségű határozatban mondotta ki a Kuria, hogy a munkaadó felelősséget nem zárja ki a gépnék megfelelő védőkészülékkel való ellátása, ha az a baleset kitérőleg nem történik meg és ha megfelelő munkaeszközökön nem gondoskodik és a balesetet ez tette lehetővé.

— **Rendeléggyűlés iparosok számára.** A kereskedelmi miniszter leiratban értesítette az iparháloságokat, hogy azon iparosok, kik más városokban lakó iparos részére megrendelésre vannak fel ipar-igazolvány váltására nem kötelezettek, sőt abban az esetben, ha a megrendelésüket üzle-tekben veszik föl, kihágást sem követnek el.

Mezőgazdaság és állattenyésztés.

Kik az okai a kispagádk bajainak?

IV.

Belterjes gazdálkodás.

Nagy baja a kispagádnak, hogy a bolterjes gazdálkodásra nem akar rátérni. Tudom, hogy mi az igazi berterjes gazdálkodásra át nem térhetnek még most, főképen utaink rosszassága miatt, de azért, hogy a szélső külterjeseségtől el ne lehetne térni, azt nem hiszem, sőt valóban, hogyha körülményeinkkel számot vetünk, sokban haladtunk a berterjes gazdálkodás felé.

A föld megmunkálása.

— Ez irányban első lépés az, hogy föld-jenket jól munkáljuk meg. Ne elégedjünk meg egyszeri szántással. Szántásunk sokszor. Kukorica alá szántunk fel tarlónkat nyáron sekélyen, hogy abban a gyommagvak kiköl-jenek, ősszel pedig mélyen, hogy az agy földmunkálás egyelőre neességig — mag-bud tudja fogadni, tavasszal szántunk meg újra a földet és úgy vesszük bele a korán érő lukorciát. Ha a kukorica lefelegett, szántunk meg a földet utána lehetőleg kétszer és úgy vesszük be buzival. Árpá, zab alá a tarlót nyáron szűre sekélyen szántunk fel, ősszel pedig mélyen és teresszal — még ha gazos a földünk — ne szántunk újra, hanem megvárjuk a terces koronázás után vesszük el a magot. A nyári újgarjainkat boronajuk el először, hogy abban a gaz köznyebben ki-keljen, másrészt, hogy a föld felületén a helyjességéget erősenjűk fel és a föld által-ában levő nedvséget is megörzűzzük. Azt a föld megmunkálási eljárás nem tudom eléggé gazdátársainnak figyelmébe ajánlani, a mi különleges, szélesközlege csapó, de a legtöbbszór száraz időjárásunk mellett. Ha a földet felszántjuk és azt hasábköbök hagyjuk és arra száraz idő jár, nemcsak a felszántott föld, de az alatta levő szántatlan

rég a hajcsövesség folytán annyira kiszárad, hogy bő esőzés képes csak a kellő nedvességi állapotot helyrehozni. Míg ha boronálunk, a hajcsövességet eromszójuk és a föld felszínén apró, porhanyós réteg keletkezik, amelyik képes a legnagyobb mértékben, lejárásban is annyi nedvességet megtartani, hogy abban a bevettől mag csirázni és kikelni képes. A föld nedvességének megőrzéséről, amely Amerikában ma már egy egész külön szakírodalom fejlesztett és nagy kísérleti telepeket létesített, újabbmájabb telepekről eszéközöltek, azt hiszem, lesz alkalom még mint fontos közgazdasági tényezőről itt, e helyen beszélni. Most a szántásról még csak annyit, inkább hogy földedet paragon, minsem azt sárosba szántsd, mert az így szántott földet nemcsak megmunkálása tekintetében, de természetében is legalább négy évre tönkre tesszük. (Folytatjuk.)

(Vármegyénk sertiényestése A földmivelési kormány Lukács Irán gazdasági felügyelő utasította, hogy a sertiényestés emelésére kövessen el minden megtehető, mert a sertiényestés feloldítása az egyetelő mészere a ma már elviselhetetlen magas hus és zsírának, amelyet a fogyasztó közönségnek kell megfizetni. Többek közt a földmivelési miniszter megengedte, hogy a községek részére beszerzendő tevély kan arának 30 százalékát az államkincstár viseli. Továbbá azon szegény kisközégek, melyek sajátukból a kant eltarítani nem tudták, a kan tartásáért évi 50 korona segélyt hozhat a gazdasági felügyelő javaslatba. Ez intézkedést azért hozzuk gazdáink tudomására, hogy a kedvező alkalmat használják fel és a megtevő súlyi mészereg állományt ajánlunk túl és vegyék igénybe az állami segítséget. A fogyasztó közönség részéről, valamint a termelő kisgazdák részéről csak meleg elismerés illet azokat, kik nemcsak hangzatos szavakkal és füzetekkel tömők a népet, de érdeklükben cselekedni is tudnak.

(Burgonyaszűség Csehországban. Csehország tavalyi burgonyatermése annyira rosszul ütött be, hogy a cseh keményítő-gyárak külföldi burgonyát kénytelenek behozni. A behozatal ez idő szerint különösen Németországból történik. Ertesves volna tehát ezzel a dologgal foglalkozni. Hogy mennyire nem sikerült az előző különösen Csehország déli részén, a burgonyatermes, kintün abból, hogy az előző évi 35 millió nétermázás természelle szemben tavalyi csupán 20 millió nétermázás termelt és míg a burgonyabekozatal Ausztriába 1908-ban 320.000 nétermázás volt 3 millió korona értékben, addig 1909 november végéig kerek számban 1 millió nétermázást hoztak be 9 millió korona értékben.

(Az őszlekké bevett terület 1910-ben. A földmivelési minisztérium a gazdasági tudósítókhoz felhívást intézett az ősi gabonaméret területterjedésének bejelentése végett. A gazdasági tudósítók a helyi ismeretekből eredő megfelelő számadatok alapján konstataáltak, hogy a bevett terület általában növekedett és különösen jelentékeny a terület növekedés az ősi búzánál, amely a múlt évi 5.562.549 kat. holdról 5.905.000 kat. holdra, az ősi rozsra, amely 1.747.500 kat. holdról 1.812.589 kat. holdra, a kétszemesnél, amely 98.922-ről 100.759 kat. holdra és az

ősi árpanál, amely 102.575-ről 104.524 kat. holdra emelkedett. Az általános emelkedés tehát százalékokban kifejezve, az ősi búzánál 4,3 százalékos, az ősi rozsra 8,6 százalékos, a kétszemesnél 1,8 százalékos és az ősi árpanál 1,9 százalékos.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

* Ebb a rovatban bármely Irány Általános érdeklő panasznak vagy felszólalásnak kessegeget adunk helyet.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

F. J. Pál. Előírtetés nem járt le februárban, az 1910. év október hó 1-jéig rendezve van. Üdvözlennék.

T. Sopron. Ismételtén adtuk tanbizonyoságot annak, mily melegen hordjuk városi tisztviselőink érdekeit szívunkon. Sőt állhatjuk, hogy melegebben, idősebben, sőt talán eredményesebben egyetem egy lap sem tárgyalta ügyüket. De értesítések után fufakozni nem a mi feladatunk, hiyennel bibelődni nem is hivatásunk. Ha ennek megadására az érdekeltek nem tartanak érdemesnek, úgy bizonyára nem is szorulan támogatásunkra és a mi olvasóink értesültségére. Nem oktrohántunk tehát olvasóinkra oly értesítéseket, melyek őket nyilván nem is érdekelnék. De a véleményüket megmondjuk. Ha csak az az egy, a városi tisztviselőket szemben nem angasztál párt azt megakadályozni nem tudja, abból a fizetési rendezési javaslatból ezutal sem lesz határozat. Még pedig a p r t a k t i k a " okokból nem. Nyilvánhadják azt az előterjesztést ahogy akadják, a pótadót elkerülni lehetetlen. És miután a felemlt pótkerék programjával lény a választók elé akkor, amikor a voksokat majd csak azután kell fogadni, legalább is nem oportun dolog, ezutal tehát fizetésrendezés nem lesz. De adnék láncolat is. Ne változtassanak azon a javaslaton semmit, hanem terjeszkedj az azzal az előterjesztéssel a közgyűlés elé, hogy kezdjék a rendezést a megtevő ősszállé nyomban a legkisebb fizetésükkel és rendezzék vébe a fizetéseket addig, ameddig az ottal lehet. Ha azután a többi is megjön, folytassák. Ez keresztül fog menni.

Aki olcsó,

4 1/2%-os kölcsönt akar,

aki földet akar venni vagy eladni, **aki olcsó és megbízható** benzinnmotort, cseplőgépet, vagy más

ipari és gazdasági gépeket akar venni, az forduljon

GRUBACSEVICZ KÁROLY

gazdasági irodájához
GYŐR, Külső-Baross-ut 10. sz.

NYUGATMAGYARORSZÁGI „PETŐFI” KÖNYVNYOMDA RÉSZV. TÁRSASÁG
SOPRON, VÁRKERÜLET 74.

Készít gyorsan és pontosan
mindenféle nyomtatványokat
csinos és tiszta kivitelben,
juttányos árakon. Különösen
ajánlja magát névnyegyek és
nyvzólkártyák és hasonló
nyomtatványok készítésére,
melyek még a megrendelés
napján el lesznek szállítva.

FIGYELEM! FIGYELEM!

HACKSTOCK KÁROLY

vaskereskedése

Telefon 33. — SOPRON, VÁRKERÜLET 74. SZÁM. — Telefon 33.

Ajánlja jól felszerelt áruaktárárt:

Finom 1^a faszénpor.

Nagy áruaktárát a legjobb minőségű portlandi cementben.

1^a oltókések.

Vasgerendák minden hosszban és magasságban.

Valamennyi szeresám: kapa, ásó, kasza stb. csak 1^a minőségben, teljes jótállás mellett!

1^a fa- és kovácszén.

Legolcsóbb árak, pontos kiszolgálás!

Legolcsóbb árak, pontos kiszolgálás!

Legolcsóbb árak, pontos kiszolgálás!

Maradiság a boldogulás hóhéra!

Használjon

Tőzegalmot,

jobb, olcsóbb és egészségesebb minden más alomnál.

Mútrágyát,

különösen szőlőtrágyát és szárított sertésrágyát.

KOKUSZ POGÁCSA

ERŐTAKARMÁNY

Bámulatos olcsó árban adja és vidékre szállítja a

SOPRON ÉS VIDÉKE GAZDASÁGI HITELSZÖVETKEZET — Sopron, Ógabona-tér 18. szám.